
INTRODUCCIÓN
Conseguir la participación plena de las personas en las ciudades es un reto actual. Después de varios años indagando en nuevas metodologías participativas, nos planteamos si aún existen trabas que impiden la implicación real de cualquier persona, independientemente de sus condiciones personales.
Avilés lleva a cabo el proyecto Participación y Cambio Social desde el año 2003. Cada ejercicio supone un nuevo avance para disponer de una ciudad inclusiva y cohesionada.
Después de años de funcionamiento de los Consejos de Participación de Zona, además de los sectoriales, realizamos una sencilla evaluación en la que se observa cómo en estos espacios de intercambio de opiniones, debates y propuestas apenas contamos con personas con discapacidad que aporten su visión.
En las estructuras de implicación de la ciudadanía las personas con discapacidad están representadas por sus juntas directivas, no disponiendo de ningún mecanismo que les involucre directamente.
Por otra parte, con la ciudad hermanada de Saint-Nazaire se venían trabajando diversos temas relacionados en la mejora de la participación tanto en estas estructuras, como en el movimiento asociativo. 
Este proyecto pretende conocer mejor las condiciones de las personas con discapacidad, las posibilidades de las estructuras y entidades para mejorar sus dinámicas, lo que les haría más inclusivas.
Queremos dar las gracias por su tiempo y por la generosidad mostrada a la hora de responder a nuestra invitación de las entidades y organismos, nos han permitido añadir valor a este documento, conectando nuestro trabajo con la realidad y la cercanía de quienes trabajan día a día en el ámbito de la e-inclusión y la participación en Avilés
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