
Conclusiones
Se formaron grupos de trabajo que debatió sobre este documento marco llegando a las siguientes conclusiones:
- Se debería de promover la plena inclusión social de las personas con discapacidad en todas las demás áreas de la vida, como el área del ocio, el deporte..
—Asegurar  la  visibilidad  de  las  personas  con  discapacidad,  desde la  reflexión  de  que  en  muchos  casos  las  personas  con  discapacidad  son  discriminadas  porque  son  olvidadas,  porque  son  invisibles.
—Defender la discapacidad como un elemento más de la diversidad del género humano.
—Promover  el  cambio  de  paradigma  en  las  políticas  de  discapacidad,  desde  un  modelo  de  caridad  y  asistencialista  a  un  modelo basado  en  la  promoción  y  protección  de  los  derechos  humanos de las personas con discapacidad.POR UNA EUROPA INCLUSIVA

—Entender que el colectivo de personas con discapacidad es un colectivo extremadamente heterogéneo, el cual se enfrenta a barreras  muy  diversas.  Debemos  encontrar  soluciones  para  todos,  no sólo para alguno.
- Entender que la discapacidad no tiene que diferenciar la forma de trabajo. Las personas con discapacidad, estas pueden realizar las mismas tareas y actividades que cualquier ciudadano o ciudadana. 
DIFUSIÓN Y VISIBILIZACIÓN
Se ha editado este documento con el desarrollo y conclusiones alcanzadas en los encuentros. Se encuentra  disponible  en  dos  formatos,  en  papel  y  online.  
Los  resultado  del  proyecto  se  han  difundido  en  las  “Jornadas de Evaluación”  con las entidades participantes.
Para potenciar la visibilidad del proyecto se realizo:
- Un blog
- Una cuenta del Proyecto FACEBOOK. 
- Se creo un espacio en la web municipal http://avilesparticipa.org/
Las actividades en las que se ha editado materiales, como folletos y carteles, se han distribuido a  todos los colectivos y organizaciones que conforman el tejido asociativo de la ciudad. De igual modo se han  colocado en los tablones de anuncios de edificios administrativos. La comunicación a la comunidad se ha realizado mediante las listas de distribución de correo de “Aviles Participa”.
Comunicándose mediante notas de prensa a los diversos medios de comunicación existentes en la ciudad y comunidad autónoma. 
Difusión del proyecto en radios locales y autonómicas.
Charlas celebradas en Oviedo y Santander  dentro de las Jornadas informativas de los Programas “Europa con los Ciudadanos y Europa Creativa-Cultural”, en las que participaron representantes del Ayuntamiento de Avilés y la Asociación Aunando Fronteras. 
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