
FUNDAMENTACIÓN
La relación entre las ciudades de Avilés y Saint-Nazaire viene desde hace muchos años. De hecho, la firma del hermanamiento del año 2003 viene a corroborar la relación que ya se venía produciendo entre entidades, principalmente deportivas. Con ese acto protocolario se pretendía dar un respaldo político a una actividad que las asociaciones y la ciudadanía de forma particular ya estaban realizando.
Haciendo historia, en cuanto a participación ciudadana en los asuntos municipales se refiere, nos encontramos con varios momentos previos a este proyecto:
•	Año 2011, se realiza el primer encuentro de ciudadanía Saint-Nazaire – Avilés para poner en común las estructuras territoriales que permiten la participación. En el caso de Saint-Nazaire se denominan Conseils de Quartier y en el caso de Avilés reciben el nombre de Consejos de Participación de Zona.
Durante una semana, en Avilés, se estudian los dos modelos, recogiéndose las similitudes y diferencias, los aciertos y los fracasos que todo proceso de investigación-acción participación debe contemplar como medidas de evaluación para la mejora de los procesos. POR UNA EUROPA INCLUSIVA

Se trata del primer momento que permite el conocimiento directo de entidades implicadas en las estructuras de participación ciudadana de las dos ciudades, cuestión que favorecerá los futuros intercambios. Eso es gracias a la verdadera implicación de la ciudadanía en todo el proceso para la consecución de este encuentro, desde enunciar los objetivos, estructurar las sesiones de trabajo, llevar a cabo las tareas de cada fase, participar activamente en la evaluación, resumen y memoria de todo este proyecto.
En este momento se tiene el primer contacto con la asociación nazariena Comité de Jumelage, si bien no existe ningún proyecto que se pudiera poner en común.
•	Año 2013, los Conseils de Quartier de Saint-Nazaire invitan a los Consejos de Zona de Avilés a ser testigos presenciales de la fase final de su mandato, que al igual que en nuestro caso, coincide con el mandato corporativo. Se implica a representantes de asociaciones y ciudadanía a título individual en este viaje, que obtendrá como resultado la redacción consensuada de la Normativa Interna de los Consejos de Participación de Zona. Una vez más, el intercambio de ideas, los debates y la experiencia presencial permiten avanzar en nuevas prácticas participativas.
Las personas de Avilés que viajan a Saint-Nazaire para esta experiencia tienen la oportunidad de conocer directamente el funcionamiento y actividades de la asociación Comité de Jumelage, cuyo objeto de trabajo es favorecer los intercambios entre asociaciones de sus ciudades hermanadas.
Avilés carece de una entidad similar a esta. Se realiza entonces una profunda reflexión entre los participantes avilesinos/as, que, a nivel ciudadano, se organizan para dar vida a la asociación Aunando Fronteras 1277, cuya pretensión es ser la homóloga del Comité de Jumelage de Saint-Nazaire en Avilés.
•	Año 2015, La asociación Aunando Fronteras 1277, ya está en pleno funcionamiento y mantiene contacto habitual con el Comité de Jumelage. El viaje que se programa para el mes de junio de ese año tiene por objetivo afianzar la relación entre las dos entidades, además de posibilitar el encuentro directo de asociaciones para impulsar futuros proyectos comunes. POR UNA EUROPA INCLUSIVA

Hay que señalar que en los intercambios de los años 2011 y 2013 hay un empuje y tutela directa por parte de los ayuntamientos de las dos ciudades. Es decir, hasta el momento hay un sostenimiento político y técnico para llevar a cabo los encuentros. Es el personal de los ayuntamientos quienes se encargan de la presentación y justificación de las subvenciones a la Comisión Europea, la que facilita toda la logística para que el desarrollo sea fructífero. Por otra parte, la implicación política es evidente al viajar en cada delegación representantes electos municipales.
Sin embargo, este año es el movimiento asociativo quien asume toda esta responsabilidad, siendo el personal técnico un mero acompañante más de la delegación para poder observar la marcha del proceso e implementar acciones para mejorar la participación ciudadana en Avilés.
Estamos entonces, ante una acción que ha facilitado el empoderamiento ciudadano a través de sus asociaciones.
De este encuentro surge también la idea de avanzar en procesos participativos impulsados ya desde la propia ciudadanía, que será quien proponga acciones concretas para llevar a cabo desde las estructuras creadas para la implicación en políticas municipales.
Las asociaciones de ambas ciudades están preocupadas por la escasa participación de las personas con discapacidad en los diferentes Consejos o Conseils y se decide trabajar conjuntamente sobre este tema.
El Ayuntamiento de Avilés presentó el Proyecto “Por una Europa Inclusiva (INCLUYE)” a la convocatoria de la Comisión Europea, Europa con los ciudadanos, línea Hermanamiento de Ciudades en agosto de 2015, siendo aprobado en diciembre de ese mismo año.POR UNA EUROPA INCLUSIVA

Tiene como socios en su desarrollo a la Asociación Aunando Fronteras (Avilés) y Comité de Jumelage (Saint-Nazaire).
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