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Avilés se muestra como un ejemplo de ciudad participativa. Y lo hace con un compromiso ineludible que iniciamos con el primer ayuntamiento democrático. Un compromiso que respondía a nuestra convicción como ciudad, y al mandato de la recién promulgada Constitución de 1978 que incorporaba la participación ciudadana en los asuntos públicos. 

El artículo 9.2. de la Carta Magna establece la obligación de los poderes públicos de promover las condiciones y facilitar la participación de todos los ciudadanos en la vida política, económica, cultural y social. Y el artículo 129.1. indica que "la ley establecerá las formas de participación de los interesados en la actividad de los organismos públicos cuya función afecte directamente a la calidad de la vida o al bienestar social”.

En 1979, con la constitución del primer ayuntamiento democrático, en respuesta a ese mandato, Avilés constituye el primer Consejo de Movimiento Ciudadano, dando la palabra a las asociaciones vecinales. Y a partir de ahí se crean los llamados Consejos Sectoriales, como órganos de participación de la ciudadanía en asuntos o temáticas concretas.
Pero ocurre lo mismo en otros Ayuntamientos. A pesar de que  los Reglamentos Municipales de Participación Ciudadana son promovidos por el Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, al aprobar el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, según datos de la FEMP, en 2001 solamente el 42% de los municipios de más de 5000 habitantes disponían de esta regulación.

Y los municipios que habían aprobado estos Reglamentos promulgaban la participación local formalizada (mediante los trámites de información pública) y la orgánica (a través de organizaciones sociales), dejando de un lado los participación ciudadana directa en el proceso de adopción de políticas públicas.

Hoy los ayuntamientos inician una apuesta en favor de la participación ciudadana movidos por la actual crisis institucional que vivimos. Creo que tenemos el deber de poner en valor el compromiso que asumió nuestra ciudad y nuestro Ayuntamiento el mismo día que se eligió el primer ayuntamiento democrático por la participación ciudadana, de la que hoy somos un referente y somos pioneros en nuestro país.

Hemos dado grandes pasos como ciudad a lo largo de toda la democracia. 

En el año 2003, con el objetivo de impulsar la democracia participativa y la implicación ciudadana se crea la Concejalía específica de participación ciudadana, iniciando en 2004 el programa “Participación y Cambio social”, que suponía iniciar un nuevo concepto de participación en los asuntos públicos municipales desde el territorio, donde asociaciones, personas a titulo individual y profesionales de diferentes servicios y administraciones asumían un amplio espacio para el debate y la participación.

Vinculado a esta nueva metodología, en 2006 es aprobado por unanimidad de todos los grupos políticos municipales, y elaborado desde el consenso social, el Reglamento de Participación Ciudadana.

Cabe destacar el especial papel que asumieron en ese momento los Consejos de Participación de Zona que hoy constituimos, como órganos de participación de carácter consultivo para el asesoramiento, información, debate, estudio y propuesta específicas de cada zona de la ciudad. 

Por su composición facilitan el contacto directo con todo tipo de profesionales y entidades, y consiguen que la ciudadanía sea corresponsable en la mejora y el progreso de la ciudad. 

En 2009 los consejos reparticipación asumieron un papel principal con la creación de los Presupuestos Participativos, que hacen partícipe a la población de la gestión de la ciudad, favoreciendo la dimensión colectiva y pública de la misma, y contribuyendo a democratizar nuestros sistemas de representación política y gobierno. 

Así, la ciudadanía participa de forma activa y vinculante en la decisión del gasto de una parte del presupuesto municipal, pues los Consejos de Participación Ciudadana de zona sois el órgano de recogida, debate y priorización de propuestas para la elaboración de los presupuestos municipales anuales.

La presencia de diversas asociaciones vecinales, de mujeres, de jóvenes, de mayores, de organizaciones sociales, culturales o deportivas, y de los colectivos de la ciudad ha posibilitado un abanico amplio que representa la amplia realidad social  de la ciudad.

Nadie mejor que vosotros y vosotras para establecer las necesidades de cada zona, y elegir aquellas propuestas prioritarias para cada espacio de la ciudad. Un proceso al que se incorpora el personal técnico, responsable de realizar los estudios de viabilidad y supervisar el diseño de los proyectos a ejecutar, en la evaluación y seguimiento de las propuestas priorizadas. 

Por eso hoy está con nosotros Basilio Jerónimo, responsable de los servicios técnicos municipales, que hará un recorrido por las obras impulsadas desde los Consejos de Participación desde 2013. 

Finalmente, el pasado año, se constituyó el Consejo de Ciudad, como máximo órgano del modelo de participación ciudadana de la ciudad.

Además, a lo largo de estos años se han realizado acciones muy importante para la modernización del modelo de participación ciudadana: Materiales para la participación ciudadana (de 2006), Ordenanza para el uso de Locales Públicos de Gestión Municipal por Entidades Ciudadanas (2012), Proceso de aportaciones a presupuestos municipales desde la ciudadanía (en 2012), aprobación de la Normativa Interna de los Consejos de Participación de Zona (en 2013)

Y se han incorporado nuevos espacios de comunicación: www.avilesparticipa.org y www.aviles.es, que abren nuevas formas de comunicarnos y de intercambiar conocimientos y experiencias. 

Debemos seguir asumiendo nuevos retos en el ámbito de la participación ciudadana, abriendo nuevos canales de participación, incorporando la presencia de los jóvenes en todos los consejos, estableciendo las consultas ciudadanos como un elemento para recabar la opinión ciudadana, y facilitando la actividad de voluntariado.

A esa labor os apelo, no sin antes dar la bienvenida a todas las personas y asociaciones que participáis en esta nueva etapa que hoy iniciamos, y que conformáis 71 asociaciones y 21 ciudadanos y ciudadanas a titulo individual como partícipes de los Consejos de Participación de las 4 zonas de Avilés.

Muchas gracias por vuestra atención
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