




PRINCIPALES CONCLUSIONES
JORNADA FORMATIVA 18 DE MARZO.
El Proyecto “Por una Europa Inclusiva (Incluye)” tiene por objetivo identificar las causas que dificultan la participación de las personas con algún tipo de discapacidad, especialmente en los ámbitos del deporte, la cultura y la participación.

La jornada formativa que se realizó el 18 de marzo respondía una necesidad, expresada por las personas y entidades participantes en el proyecto, para conocer mejor la realidad de quienes tienen algún tipo de discapacidad y, así,  poder modificar las actividades que se programan de forma habitual, haciéndolas más abiertas e inclusivas para cualquier sector de la población.
Durante la sesión de la mañana, gracias a entidades como Difac, la Once, Retina Asturias, Rey Pelayo, Hierbabuena, Afesa, Asperger Asturias, Adansi y Anhipa, pudimos conocer las dificultades y potencialidades que se presentan, de muy diversas formas, para personas con discapacidad física, sensorial, la relativa a salud mental, psíquica o bien aquellas que generan una dificultad añadida en las relaciones sociales.
Por la tarde estuvimos debatiendo en dos grupos cuestiones como qué dificultades tienen las entidades para hacer más inclusivas sus actividades y cómo potenciar la participación activa de las personas con discapacidad en nuestras asociaciones u organizaciones.
Tenemos que constatar la alta participación, con 55 personas en los grupos de discusión, que nos aportaron las siguientes cuestiones:
GRUPO 1. DEPORTE Y DISCAPACIDAD:
FORMADO PRINCIPALMENTE POR ASOCIACIONES DEPORTIVAS Y ENTIDADES O PERSONAS A TÍTULO INDIVIDUAL DE LOS CONSEJOS DE PARTICIPACIÓN DE ZONA

· Tras una primera reflexión no encuentran ninguna limitación para que las personas con discapacidad accedan y participen activamente en las actividades que programan. No encuentran limitaciones, pero si reconocen que el grado de participación es muy bajo, y se plantea  la duda si esa escasa participación es debida a que si hay barreras que impidan la inclusión de la discapacidad en sus entidades. 

· Consideran la importancia de la visibilización de estas personas

· Concluyen que sería importante “Salir a la calle”, realizando actividades o bien manifestaciones que permitan conocer y visibilizar la discapacidad.

· Ven como factor importante la unión de todas las asociaciones para trabajar esta problemática.

· Otro de los factores a tener en cuenta a la hora de trabajar sería el considerar a las personas con discapacidad como “personas” que pueden realizar las mismas tareas y las mismas actividades que cualquier ciudadano o ciudadana. 

· Desde Hierbabuena, demandan trabajar de forma individual la participación cultural y la participación deportiva, ya que no consideran que deba trabajarse de forma conjunta pues las personas con discapacidad intelectual si participan en actividades culturales pero tienen grandes dificultades a la hora de hacer deporte. 

GRUPO 2, CULTURA Y DISCAPACIDAD: 
FORMADO PRINCIPALMENTE POR ASOCIACIONES CULTURALES Y ENTIDADES VECINALES PRESENTES EN LOS CONSEJOS DE PARTICIPACIÓN DE ZONA

· Tanto las asociaciones culturales como de vecinos/as tienen gran interés en que personas con discapacidad participen de sus actividades y en sus juntas directivas, pero creen que ellas no tienen mucho interés en participar.  Todas aquellas personas con discapacidad que, en algún momento, han formado parte de alguna actividad lo han abandonado pronto, y manifiestan como factor de abandono la falta de inclusión. En ningún momento se ha tenido en cuenta sus necesidades. 

· Plantean participar en una actividad conjunta el día 22 de abril, esforzándose por poner todos los medios a su alcance para que las personas con discapacidad puedan participar. Si anteriormente nunca se planificó, ni se diseñaron actividades no ha sido por querer apartar a estas personas, sino por desconocimiento. 

· Si las necesidades son las mismas para todos y todas se deberían de buscar los mecanismos que unen, y superar las barreras que separan. 

· Determinan que algunas de las barreras que impiden la participación activa de las personas con discapacidad son: 

· Espacios físicos no adaptados

· No saber cómo aproximarse a estas personas para involucrarlas en la entidad y en sus actividades

· Infantilización de la discapacidad intelectual. 

· La falta de respeto, no intencionada, hacia estas personas, hace que se alejen. 

· Los medios que se utilizan no son lo adecuados

· Las personas que imparten las actividades no están preparadas, no incluyen a las personas, no respetan los tiempos y ritmos. 

· Todas las personas tienen necesidades y deben expresarlas, conociéndolas se puede empezar a trabajar. 

· Falta de aceptación de la discapacidad. No estar a la altura puede dar miedo. 

· Falta de recursos para poder llegar a todo el mundo. 

· El lenguaje es muy importante y en ocasiones da miedo utilizarlo. 
· Deberíamos aprender a llamar a las cosas por su nombre. El lenguaje puede ser destructivo y deberíamos aprender a utilizarlo, ya que en muchas ocasiones no sabemos como hacerlo (Palacios pone el ejemplo: A bailar el bolero nadie me gana, porque me enseñó el bolero una gitana). 

· Líneas de trabajo: 

· Organizar actividades motivadoras para todos y todas. 

· Unir a todas la personas
· Aprender unos/as de otros/as. 

· Unirse por un objetivo común. 

· Trabajar estos temas desde la escuela, hacer una escuela integradora. 

EVALUACION DE LAS JORNADAS

Conseguimos un total de 25 fichas de evaluación de las jornadas.

Aunque la asistencia a estas jornadas fue importante, con un total de 60 participantes, pasar la ficha al final del día dificultó que más personas nos aportaran su visión de la puesta en escena de este día, al haberse ausentado muchas de ellas en ese momento. 

La valoración general es muy buena:
Un 88% opinan que el programa general de las jornadas es bueno o muy bueno

El 64% creen que el horario elegido (mañana y tarde en un único día) es la mejor opción.

El mismo porcentaje opina que el lugar de celebración es muy adecuado, aunque un 48% valoran negativamente el uso de los medios técnicos a nuestro alcance, que dieron más de un problema a la hora de las exposiciones y de la visualización de los vídeos.

Sobre las exposiciones de las experiencias, un 84% opina que han sido claras o muy claras y, de forma parecida, con un 88%, se valora que el contenido era muy interesante.

El grado de alta satisfacción alcanza un 77%, entendiendo un 40% que les aporta muchos nuevos conocimientos y un 20% más han aprendido algo nuevo en esas sesiones y un 60% piensa que le será muy útil para sus futuras actuaciones.

CONTINUIDAD DEL PROYECTO

El grupo de Saint-Nazaire llegará el 26 de mayo y podremos debatir todo esto en la sesión de la mañana del sábado 28, en las instalaciones del Complejo Deportivo Avilés nuevamente.

Durante los días de estancia se han programado además encuentros con entidades, participación conjunta en actividades, fomentando los lazos de unión con nuestros/as colegas franceses y la participación activa de todos/as nosotros/as.

PRE-PROGRAMA INTERCAMBIO
Del 26 al 30 de mayo de 2016

Jueves 26

· 13,00 h. Recepción delegación francesa. Alojamiento en Edificio Fuero

· 14,00 h. Comida delegación francesa (lugar a determinar)

· 17,30 h. Conferencia “La participación de las personas con discapacidad en una Europa inclusiva”. A cargo de representante de la Plataforma del Voluntariado de España. Presenta: Miguel Angel García Balbuena, Concejal de Participación Ciudadana. Ayuntamiento de Avilés. Centro de Servicios Universitarios de Avilés C/ La Ferrería, s/n

· 19,00 h. Recepción delegación francesa en el Ayuntamiento

· 20,30 h. cena delegación francesa (lugar a determinar)
Viernes 27

· 09,00 h. Desayuno de la delegación francesa (lugar a determinar)
· 10,00 h. Encuentro con entidades de discapacidad de Avilés (lugar a determinar)
· 12,00 h. Visita guiada por la ciudad a cargo de la asociación Rey Pelayo

· 14,00 h. Comida ofrecida por la A.VV. Santo Domingo de Miranda a la delegación francesa

· 17,00 h. Visita a la Semana Cultural de La Carriona, en colaboración con la A.VV. de La Carriona y la asociación sociocultural Abeyu

· 19,00 h. Charla sobre salud mental y participación, organizada por A.VV. Pedro Menéndez. Lugar: Palacio de Valdecarzana

· 20,30 h. Cena de la delegación francesa (lugar a determinar)
Sábado 28

· 09,00 h. Desayuno de la delegación francesa (lugar a determinar)

· 10,00 h. Encuentro de participantes Saint-Nazaire/Avilés. Intercambio de experiencias, grupos de trabajo previos al encuentro y conclusiones. Lugar Complejo Deportivo Avilés (El Quirinal)

· 14,00 h. Comida Delegación francesa. Ofrecida por la asociación cultural Casino de Avilés

· 16,30 h. Encuentro de Corales Saint-Nazaire/Avilés. Lugar: Locales del Casino de Avilés

· 20,30 h. Cena Delegación francesa. Ofrecida por las Amas de Casa delegación de Llaranes

Domingo 29

· 09,00 h. Desayuno de la delegación francesa (lugar a determinar)

· 10,00 h. Asistencia a diferentes actividades deportivas en Avilés. Lugar, a determinar

· 12,00 Salida para visitar la Mina de Arnao, y poblado minero de la zona. Visita al  Castillo Gauzón (pendiente de confirmación).

· 14,00 h. Comida en la zona del menú minero (lugar a determinar)
· 20,30 h. Cena confraternización con las entidades de Avilés y personas participantes de los Consejos de Participación territoriales. Lugar: Restaurante Santa Cecilia. Posteriormente podremos disfrutar todos y todas de cánticos y bailes con nuestros/as colegas franceses.

Lunes 30

· 09,00 h. Desayuno de la delegación francesa (lugar a determinar)

· 10,00 h. Encuentros personalizados por interés común asociaciones de Saint-Nazaire/Avilés. Lugar, a determinar

· 10,00 h. Encuentro de bomberos de Saint-Nazaire/bomberos de Asturias en Avilés. Posible marco de hermanamiento.

· 13,30 h. Comida de la delegación francesa ofrecida por A.VV. Pedro Menéndez
· 16,00 h. Regreso de la Delegación francesa a Saint-Nazaire
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