Buenos días,

Os remitimos este correo para intentar dar respuesta a muchas de las dudas que nos planteáis en el desarrollo de la FERIA AVILESINA DE ASOCIACIONES (FAVA)

1.- Será el sábado 20 de abril en una carpa instalada en la Plaza Pedro Menéndez (junto al Parque del muelle).

EL HORARIO AL PÚBLICO ES DE 11 A 15 horas. Hacemos una parada para la comida de confraternización (para quienes os habéis apuntado)  y de 16,30 A 18 HORAS estaremos ya sin stands  (pero abiertos al público que quiera pasar por allí) cantando en un karaoke participativo que están preparando las compañeras del grupo de asociaciones más implicadas en la FAVA.
Pero lógicamente tenemos que estar antes allí para colocar todo y debéis tener en cuenta que entrarán vuestros vehículos para llevar el material. 
a) La Feria abre al público a las 11 horas. Los stands deberán estar con todo antes de esa hora.

b) Al llegar dirigiros al puesto de PARTICIPACIÓN CIUDADANA. Allí os daremos las acreditaciones y el número (lugar) de stand que ocupáis. Si fuera posible, el viernes por la mañana os remitiría la relación de stands.

2.- Sobre las matrículas de vehículos y la entrada a las inmediaciones de la carpa:

Las entidades que habéis comunicado hasta ahora las matrículas sois:

CONTRACANTO

ASEMPA

VALLINIELLO SOUND CITY

PUEBLO Y DIGNIDAD

FIBROSIS QUÍSTICA

PAZ Y SOLIDARIDAD

SWING4ASTURIAS

ACHUCHO

MIASTENIA

ATEAM
El viernes a primera hora tengo que enviar a Policía Local las matrículas. Si alguien está pensando en llevar sus enseres en un vehículo, tiene que remitir el número de matrícula como muy tarde el jueves 18.
Se entra por Emile Robín y salida hacia Plaza de La Merced. SI POLICÍA LOCAL ME DIERA OTRAS INDICACIONES, OS LO DIGO EL VIERNES POR CORREO.  El aparcamiento tendrá que ser en las calles próximas, puesto que no está permitido aparcar en la Plaza Pedro Menéndez

3.- El stand:

· Este año estamos de prueba con la carpa y hemos tenido que adecuar el espacio a un número mayor de entidades que en otras ediciones, por ese motivo, os hemos preguntado si podíais compartir 3 entidades el mismo stand. Son grandes y esperamos que estéis bien acomodadas.
· Se trata de unos tableros con caballetes 
· También tendremos sillas para que no sea muy dura la mañana.
· Nos llevan, montan y visten el frontal con un faldón de papel estraza, para que tengan uniformidad y quienes no tengáis faldones propios no queden "desamparados".

· Si alguien precisa enchufar a la corriente, debe llevar un alargador y un ladrón múltiple (que tenga para varios usuarios)
· Hemos pedido botellines de agua para daros durante la mañana.

4.- La comida

· Se parará la actividad de los stand de las 15,00 horas para comer.

· La comida es una acción más de los objetivos de la feria de asociaciones, para permitir conocernos mejor y charlar en medio de un día festivo, aunque con mucha tarea.

· Se ha estipulado un pago/persona de 13 euros por menú.
· El pago de la comida se ha concretado con las asociaciones que forman este grupo de FAVA. No se paga a Participación. 
· Vosotros pagáis la comida y nuestro departamento se hace cargo de las bebidas.

5.- Las actividades en el escenario

· Ya está disponible el horario de actuaciones. Sois muchas entidades y os pedimos respetar el horario y tener paciencia, porque nunca sabemos si puede fallar algún medio técnico, que esperemos todo vaya bien. Las que lleváis USB traer 2, que es lo que nos indican los compañeros de sonorización.
· Tener en cuenta que también se necesita tiempo para los sorteos de regalos.

El orden de actuaciones ya está publicado en:

https://avilesparticipa.org/ven-a-la-feria-avilesina-de-asociaciones-f-av-a-el-sabado-20-de-abril/
¡¡¡PODÉIS USAR ESTE ENLACE PARA DIFUNDIR LA FAVA EN VUESTROS MEDIOS!!!!

Y por la tarde el Karaoke (más bien playback para quien no afine), que están preparando nuestras compañeras de las asociaciones.
6.- Sobre los sorteos de regalos
· Para garantizar que las personas que visiten la FAVA pasen por todos los stand y podáis difundir bien vuestra asociación, os tendrán que presentar el folleto en el que pondréis vuestro sello (o una firma)
· Lo depositarán en una urna (que se ubica en el espacio de Participación Ciudadana) una vez completado.

· Durante la sesión se hacen los sorteos de los lotes de regalos, que han sido donadas por las asociaciones participantes.

Todo esto es posible gracias a la inestimable ayuda del Grupo de trabajo que desde los Consejos de zona se ha formado para llevar adelante un día tan especial para las asociaciones avilesinas.
Las tareas para llegar al día 20 son muchas, pero bien desarrolladas por este equipo de gente tan maravillosa.
Por último, os pedimos paciencia y buen entendimiento. Hemos puesto mucho empeño en que todo sea un éxito, pero si algo falla (en esta vida siempre puede pasar), intentaremos, entre todas las asociaciones, ir solucionándolo)

Cualquier duda, ya sabéis cómo contactar con nosotras.

Aún así, os dejo mi móvil de trabajo por si hay alguna urgencia.
647680129

Muchas gracias a todas por vuestra implicación y esfuerzo

Os esperamos!!!

Ven a la FAVA 2024!!!!

Fuencisla Rubio Muriedas

Técnica de Participación y Ciudadanía

