GRUPO DE TRABAJO MUNICIPAL EN MATERIA DE ELIMINACIÓN DE BARRERAS.

NOTAS DE LA REUNIÓN 22 DE MAYO 2024

1.- ASISTENTES

A) Asociaciones y entidades:

Difac, Fesopras, Liga Reumatológica, Once, Retina Asturias.

Excusan su asistencia:

Afesa y Rey Pelayo

B) Por parte de los Servicios Municipales:

Servicios Técnicos, Servicios Sociales, Ciudad Saludable, Turismo y Participación Ciudadana, que es quien convoca

C) Preside la reunión Pelayo García García, Concejal de de Servicios Urbanos, Movilidad, Medio Ambiente y Participación Ayuntamiento de Avilés
2.- LUGAR Y HORA:
22 de mayo, a las 11,30 horas en el Salón de Actos del Palacio de Valdecarzana (calle Sol, nº 1-33402 Avilés) 

3.- DESARROLLO DE LA REUNIÓN:

Se realizan las presentaciones de los asistentes, además de establecer una reunión de un tiempo máximo de hora y media, tal y como se establecen en otros espacios participativos.

1.- Nueva etapa del Grupo de Trabajo sobre eliminación de barreras en la ciudad.
Siguiendo el Orden del Día establecido, comienza la reunión el Concejal explicando esta nueva etapa en el que la anterior Comisión de Barreras se ha transformado en un Grupo de Trabajo en el seno de los Consejos de zona, dadas las características y finalidades coincidentes, con la intención de no duplicar esfuerzos, procurando la transversalidad e interacción de los espacios participativos que se vienen desarrollando.

Este Grupo es multidisciplinar, en el que tienen cabida no sólo entidades que pertenecen a los Consejos de zona, sino que también se ha estimado la incorporación de otras entidades como Once y Fesopras que, por sus características propias no pueden estar representadas en dichos Consejos, pero que su ámbito de actuación tiene una dimensión importante a tener en cuenta a la hora de aportar y debatir sobre las barreras en nuestra ciudad.

Estarán acompañados siempre por personal técnico municipal, que recogerán las demandas específicas y que informarán de diversos proyectos municipales en los que la accesibilidad sea un factor importante.
2.- Peticiones priorizadas desde los Consejos de zona en materia de eliminación de barreras en los últimos años.

En la misma línea de la intervención anterior, se hace un repaso de las medidas priorizadas por los Consejos de zona a lo largo de estos años de desarrollo de aportaciones ciudadanas al presupuesto municipal (presupuestos participativos).

En dichas medidas, se ve claramente la intención de los espacios de participación territoriales en actuaciones tendentes a la eliminación de barreras y a mejorar la accesibilidad, como pueden ser:

- Instalación de ascensores en edificios municipales, como en Casa Consistorial, medida propuesta en 2009 y en 2015 que, por su situación en edificio histórico tuvo que retrasar su instalación, y en Biblioteca de La Luz.
- Rampas en diversos espacios públicos, como el de acceso al centro Sociocultural de los Canapés, Colegio de Villalegre, Centro de Asociaciones de Miranda (anterior casa de Cultura de Miranda)

- Señalización inclusiva de edificios municipales

- Parques infantiles adaptados a diversas discapacidades

- Adaptaciones semafóricas para personas de baja visión
- Baños y vestuarios adaptados en el polideportivo de Los canapés

estas actuaciones han sido determinantes a la hora de repensar la anterior comisión de barreras e incluirla como una tarea más en el seno de los Consejos de zona, como grupo de trabajo.

3.- Informe - situación de las últimas actuaciones en materia de eliminación de barreras en la ciudad

Continúa la sesión con la información aportada desde los Servicios Técnicos Municipales sobre anteriores peticiones:
a) Ejecutadas o en ejecución desde el contrato de mantenimiento, actuaciones en C/ Cristóbal Colón, baldosas salida de Avilés hacia Las Vegas, en Río Arlós, bordillos y baldosas en Molleda, mejora accesibilidad inmediaciones en polideportivo de La Magdalena (C/ Sabino Álvarez Gendín), inmediaciones de La Curtidora (mejoras en paso de peatones)

b) Pendiente o programado: Actuaciones en Rivero y Juan XXIII, además de rebajes en Calles Cervantes y Galiana.

c) Actuaciones solicitadas pero de difícil solución, en el entorno al centro Empleo Europa (intervención en el paso de peatones que está condicionado por un árbol de grandes dimensiones), mejora del paso entre Rey Silo y Gutiérrez Herrero. Mejoras en pavimento empedrado alrededor del Museo de Avilés, que no es de titularidad municipal por la calle Ferrería. Se está haciendo un estudio de bocas hundidas y el motivo del hundimiento para dar solución.
d) Por otra parte, se está realizando una revisión de las plazas de aparcamiento, con intención de reordenamiento en base a las últimas remodelaciones de varios espacios del entro de la ciudad.

Informa también el Concejal sobre actuaciones de itinerarios accesibles solicitadas anteriormente, de los que ya se están realizando estudios:

- Villalegre - centro

- Centro - Carriona

- Cantos/Nodo - centro

- Valliniello - centro, que es un itinerario a intervenir muy complejo, entre otros motivos por la ampliación del Centro de la escuela de Arte.

Pelayo García García comenta también la distinción de Avilés en la Guía de Buenas Prácticas de accesibilidad Universal en Entidades Locales de la FEMP, donde se han destacado dos actuaciones: el ascensor en Casa Consistorial y la intervención en el parque del Muelle. Se desplazará a Madrid para el encuentro de ayuntamientos previsto, donde se recogerá esta distinción.
La Guía se colocará en un apartado de la web avilesparticipa.org para que esté disponible y se difunda entre las entidades.

4.- Información del Servicio Municipal de Turismo

Desde el Servicio Municipal de Turismo se informa del proyecto que se está llevando a cabo desde 2019 y que tiene por objeto la incorporación de Avilés en los Destinos Turísticos Inteligentes, cuya metodología dispone de 5 ejes y uno de ellos es la accesibilidad. Se trata de un tema trasversal de diferentes áreas municipales.
Se detiene en el apartado del diagnóstico que precisa este proyecto y se propone que las entidades colaboren aportando sus ideas, para lo cual se les dará traslado de una parte del documento de trabajo donde harán llegar sus apreciaciones y que están claramente vinculadas a la accesibilidad y las barreras.

Todo eso se incorporará al diagnóstico final, dando de esa manera una visión más compartida de la situación de la que partimos.

Se comenta también el trasladar a Turismo el mapa semafórico accesible y de las plazas de aparcamiento
5.- Propuestas de las entidades participantes

Las aportaciones más señaladas y compartidas desde las entidades son:
- Relacionadas con los autobuses urbanos y con destino al aeropuerto, mejoras de accesibilidad, horarios y una ubicación más accesible. A este respecto se comenta que en el presente año se modifican las concesiones y se puede actuar para mejorar en accesibilidad y la semana pasada el documento relativo al futuro del trasporte público. Todo ello tiene que ver con la Agenda urbana de Avilés. 
- Sobre la aplicación Cuidavilés que dispusiera de un apartado relativo a barreras/accesibilidad. Se responde que aún así, las peticiones y avisos sobre barreras, accesibilidad son las primeras en ser atendidas.

- Se solicita mejorar los semáforos de Plaza de La merced y El Muelle, que permanecen en ámbar. Sobre la Calle Cuba se está revisando y la idea es dejarlo con ciclo completo, en La Muralla se señalizó el paso de peatones y el límite a 20 km/h.

- las entidades están valorando remitir a través de presupuestos participativos la señalización de escalones en vía pública.

- Ubicación de las terrazas, que algo se mejoró pero muchas aún dejan objetos en esos espacios libres de paso. Se comenta que las inspecciones deben llegar a los barrios, puesto que se constata en Villalegre y carriona terrazas pegadas a la fachada.
- Hace extensible la red semafórica acústica en los barrios 

- Intervenir en La Carriona, donde el cementerio, hay una acequia peligrosa para personas de baja visión o incluso por despistes.

- Las bicis y los patinetes, a pesar de estar prohibidos, aún van por aceras y generan problemas con los viandantes. Se habla de las calles peatonales, donde es más evidente.
- Se comenta también la situación de traspasos de comercios en los que no es necesario, por ley, una modificación de eliminación de barreras, lo que impide la entrada a ciertas personas con poca movilidad.
- Se comenta igualmente, la necesidad de incorporar en los servicios a la ciudadanía una atención específica a las personas sordas. Desde Fesopras piden realizar una sesión para tratar este tema.
Por último, todas las entidades están dispuestas a mayor colaboración con el Ayuntamiento. Se les trasladará la información relativa al Plan de Turismo Inteligente y aportarán sus ideas y diagnósticos.
