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ACTA DE LA REUNIÓN CONJUNTA DE LOS CONSEJOS DE PARTICIPACIÓN DE ZONAS   DEL DÍA 10/12/2014
Fecha: 10 de diciembre de 2014, 

Hora: 17,30 h

Lugar: Centro de Servicios Universitarios,
Convocada a petición de un grupo de entidades ciudadanas reunión extraordinaria y conjunta de todos los consejos de Participación de zona, este tiene lugar en el Centro de Servicios Universitarios con una asistencia de unas 40 personas, en representación entre otros de las siguientes entidades:

· AVV. Xago  
· AVV. La Luz

· AVV. Villalegre

· AVV. LLaranes

· AVV. Versalles

· AVV. Avilés Centro

· AVV. El Hórreo  
· AVV. Polígono de la Magdalena 
· Asoc. Social y Cultural Abeyu 
· A. Amas de casa Avilés Centro

· A. Amas de casa La Luz

· A. Mujeres Alda

· AMPA Colegio Quirinal

· A. Retina Asturias

· A. Esclerosis Multiple

· A. Juvenil AVANTE

· Cruz Roja

· UGT

· AFESA

· Aunando Fronteras

· Personas a titulo individual
Previamente algunas entidades manifiestan no poder asistir a la reunión pero que asumen las decisiones que se acuerden,  entre ellas DIFAC y AMPA La Toba.

También asisten Miguel Ángel García Balbuena (Concejal de Participación Ciudadanía y Cooperación Internacional) y   Merce (Servicio de Participación y Ciudadanía).

El único punto a tratar en esta reunión era la situación de ALCOA, para ello se contó con la presencia de  4 trabajadores del Comité de Empresa los que explicaron ampliamente cual es su situación desde que reciben toda la plantilla una carta el pasado 1 de diciembre diciéndoles que a partir del 1 de Enero serán despedidos motivado porque la empresa en la subasta anual de lotes energéticos ha quedado sin 3 de ellos y que afectará al cierre total de las factorías de Avilés y Coruña., no así la de Lugo.

Esta factoría por el tipo de producción invierte un 40% en energía, actualmente con el coste de la misma no es viable económicamente y además no puede competir en la subasta con otras empresas cuya porcentaje de gasto energético es menor.

Se encuentran a la espera de una segunda subasta que saque lotes de 90 Kw y de la respuesta del gobierno central.

De producirse el cierra el despido afectará a 700 empleos directos mas auxiliares y en el entorno a unas 1.500 familias en Avilés y otro tanto en La Coruña.

Piden el apoyo en la manifestación de jueves 11 de diciembre de 2014.
Tras responder a las preguntas de diversas personas. Se propone hacer un comunicado de apoyo que se enviará a la prensa y a todas las personas y entidades que forman los consejos de zona para su divulgación.

Reunidos los Consejos de Participación Ciudadana de zonas, en Avilés el 10 de diciembre de 2014 en sesión extraordinaria, adoptan el siguiente acuerdo:

Las asociaciones y personas a titulo individual que configuramos los Consejos de Participación de zona, ante las noticias aparecidas en los últimos días relativas al posible cierre de la empresa ALCOA y las consecuencias que ello trae consigo para los/las trabajadores/as,  sus familias  y también  para el conjunto de la ciudad. 

Creemos necesario manifestar nuestro apoyo a los cientos de trabajadores/as  cuyo puesto de trabajo peligra con la amenaza de cierre de esta factoría en Avilés. 

A la vez hacemos un llamamiento al conjunto de la sociedad avilesina y a sus asociaciones para apoyar al Comité de Empresa de ALCOA en la manifestación convocada para el día 11 de diciembre de 2014 a las 19 horas en Avilés y cuantas iniciativas en defensa  de sus puestos de trabajo pongan en marcha.

Avilés, a 10 de diciembre de 2014
Sin más intervenciones se da por finaliza la reunión a las 18,30 h.
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