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ACTA DE CONSTITUCIÓN CONSEJO DE PARTICIPACIÓN
 DE ZONA 1 DÍA 17/11/2015
LUGAR: Centro de Servicios Municipales El Foco
HORA: 17:00. Horas
PARTICIPANTES: En representación de las siguientes asociaciones y personas a título individual:

· A.VV. Santa Bárbara de Llaranes (José Gabriel Alzola Llamero)
· A.VV. La Luz (Carmen Martínez García)

· A.VV. Marapico de Villalegre ( Mª Concepción Sánchez Areces, Laura Cortés Rodríguez)

· Cofella (Aarón Macías Cajete, Juan Francisco Diez Arias)
· Asociación de enfermos de Crohn y colitis ulcerosa (Concepción Sánchez Areces)

· Grupo de Teatro Llaranes (Carmen Campo Mier)

· Cáritas de Llaranes (Nieves Álvarez Mariño)

· Asociación Amas de Casa de Llaranes (Dolores Sobrino Vallejo)
· Down Asturias (Tatiana Redondo Álvarez)

· Junta de Mayores de La Luz (Gloria)

· ASEMPA (Beatriz Vázquez González)

· Africanos Asociados del Principado (Izidro Monteiro Camala)
· Asoc. sociocultural UNGA (Covadonga Alonso Gantes )

· Junta de Mayores de la Luz (Gloria Cela Maniega)

· Asoc. Realidad Gitana (Lucia Jiménez Gabarri, Samara Jiménez Gabarri)

Miguel Ángel García Balbuena (Concejal de Participación Ciudadana y Cooperación Internacional), Fuen, Merche, Flor y Alba, (Servicio de Participación y Ciudadanía). Excusan su asistencia:
· Amas de Casa de la Luz (Lupe)

Actúa de secretaria la funcionaria Adelaida Fernández Brañas, por delegación de la Secretaria municipal.
ORDEN DEL DIA:
1. Elección de representantes de consejos de zona para:

· El Consejo de Ciudad
· Apoyo a la presidencia y la secretaría en cada consejo.

2. Proceso de aportación a presupuestos municipales y constitución del grupo de trabajo.
3. Otras informaciones de interés para la Zona 
Tras una presentación inicial de las personas asistentes, Balbuena agradece y da la bienvenida a los asistentes y  se procede con el orden del día:

1. Elección de representantes del consejo de zona 1 
· Consejo Ciudad
El Consejo de Ciudad es un órgano de participación, regulado en el Reglamento de Participación Ciudadana (RPC. Artículos 25 a 27) con funciones de estudio, debate, consulta y propuesta en determinados temas de interés colectivo para el conjunto de la ciudad como son: el plan estratégico, grandes proyectos, el planeamiento urbanístico general, los criterios genérales de los presupuestos y el programa de la actuación municipal para la legislatura.

El RPC establece la composición de este órgano máximo de participación, entre los que figuran 2 representantes por cada uno de los Consejos de Participación de Zona: 
· Un representante de las asociaciones de vecinos

· Un representante del resto de entidades y personas a título individual que conforman el consejo de zona
Por los/as representantes de las asociaciones de vecinos de  la zona 1, se presentaron voluntarios no habiendo objeción alguna  por parte de los presentes. Saliendo elegidos: 
· Titular, Carmen Martínez García (A.VV. La Luz)
· Suplente, Mª Concepción López Areces (A.VV. Villalegre)
Se pasa a la elección de los suplentes,  para ello varias personas proponen como  posibles candidatos/as: Fran (Cofella), Gerardo (AMPA CEIP Villalegre). 
A continuación se pasó a la votación resultando:

· Titular , Juan Francisco Díaz Arias,  (Cofella) 
· Suplente, Gerardo González Fuentes (AMPA CEIP Villalegre)

· Elección de vicepresidente/a y vicesecretario/a del consejo de participación de zona 1. 
La “Normativa interna de funcionamiento de los Consejos de Participación de Zona” establece (art. 5 y 6.4) la posibilidad de contar con una persona como vicepresidenta y otra de apoyo a la secretaria entre los componentes del Consejo.
La elección se ha realizado de forma voluntaria a instancia de las propuestas, no habiendo objeción al respecto por parte de los presentes.

· Saliendo elegidos:
· Vicepresidenta, Lucia Gimenez Gabarri (Realidad Gitana), 
· Vicesecretaria, Tatiana Redondo Alvarez ( Sindrome de Downh,.
Todos los puestos tendrán una duración de 4 años coincidiendo con la legislatura.
2. Proceso de aportación a Presupuestos Municipales y constitución del grupo de trabajo.
Se hace entrega a los asistentes de un documento con el resumen de cómo se lleva a cabo el proceso de aportación a los Presupuestos Municipales desde la ciudadanía.
Fuen, hace una exposición de  su  contenido y  la situación en la que nos encontramos en la actualidad en cuanto a las fechas y la necesidad de presentar por parte de las entidades,  propuestas para poder incluirlas en las aportaciones presupuestarias del año 2016. Si bien se habían establecido unos plazos para ello, este año debido a las elecciones municipales y constitución de la actual Corporación, al parón del verano etc. los plazos se habían quedado muy lejanos, no pudiendo llevarse a cabo un proceso normalizado, no obstante se pide a las entidades presenten sus  propuesta antes del día 27 de noviembre de 2015 para poder incluirlos en los presupuestos de 2016.
Se presentará una sola propuesta  razonada por entidades, y personas a título individual,  ante  lel Servicio de Participación Ciudadana. Una vez recepcionadas, se transmitirán a los servicios municipales correspondientes, quienes realizarán una valoración técnica por cada una de ellas. Con esta información, en las siguientes reuniones de los Consejos se deberán debatir y priorizar aquellas que técnicamente sean viables.
En el mes de febrero de 2016 se hará el proceso en el que se trabajará el mismo esquema  que estaba establecido, lo que nos dará margen para hacer aquellas otras propuestas que cada entidad o asociación considere de interés para la ciudadanía, y que en el mes de julio, este proceso este finalizado y así  llevarlo a los presupuestos de 2017.
· Constitución del grupo de trabajo.

La elección se ha realizado de forma voluntaria, no habiendo  objeción al respecto por 
parte de los presentes.
· José Gabriel Alzola LLamero,  (AVV. de Llaranes)
· Aarón Macias Cajete (Cofella)

· Mª Concepción López Ares ( AVV. del Marapico.Villalegre)

3. Otras información de Interés para la Zona:

Informa Fuen sobre: 

XII premio a la Labor al Voluntariado, que se viene dando a aquellas personas o entidades que por su 
labor con y hacia los demás destacan entre otros. En esta edición han sido premiados el grupo que hace labor de apoyo en las piscinas municipales a las personas con discapacidad, lo que es un soporte importante en el apoyo a la integración, cabe destacar que la edad de estas personas oscila entre los 85 años y los 35. Otro de los premios ha recaído en la Asc. Astarte, que recoge y recicla aquellos objetos informáticos, electrónicos y de nuevas tecnologías, que posteriormente se utilizan en entornos donde a las personas les sería muy complicado asistir a cursos de formación. En la actualidad participan en un programa de aulas solidarias en el municipio. También vende a empresas de reciclado “seguro” lo que no se puede reutilizar, y lo que se obtiene se emplea en programas o acciones relacionadas con la infancia tales como ayuda a niños/as con enfermedades raras y que sus tratamientos tienen un coste adicional.

El próximo día 10 de diciembre a las 19.00 horas, en la Casa de la Cultura de Avilés, tendrá lugar el acto de entrega de este premio y se invita a los asistentes al mismo.
Con motivo del Día Internacional contra la Violencia hacia las Mujeres 25 de noviembre 2015, se hace entrega del programa que se llevará a efecto desde diferentes entidades, Asoc. etc. como son  la VIII Marcha Comarcal contra la Violencia de Género, actos, talleres y conferencias.
Se hace una reflexión sobre el año negro que tenemos con los continuos asesinatos de mujeres a manos de sus parejas.

Desde el Centro Municipal de Atención a Personas Sin Hogar se hace participe a  los presentes del programa que se llevará a efecto con motivo del Día de las Personas sin Hogar 29 de noviembre de 2015, que se desarrollará entre los meses de noviembre y diciembre, con diferentes actos así como puertas abiertas para que se pueda visualizar como es su funcionamiento y acogida aquellas personas que por una u otra razón han llegado al albergue y como han podido volver a tener un techo y su integración en la sociedad.
· Ruegos y preguntas. (Varios)
Se informa a los asistentes que se ha tenido alguna dificultad con la Intranet, pero que n poco tiempo estará disponible.

Que toda la documentación  así como la información relacionada con Participación Ciudadana se puede encontrar en http://avilesparticipa.org , 
Que es intención de este servicio hacer participe de la formación necesaria aquellas personas o entidades que lo precisen para el correcto uso de esta herramienta, que vendrá a facilitará notablemente la relación entre la ciudadanía.

Alzola (AVV. Llaranes) hace mención a un problema que surge en el dispensario médico con aquellos facultativos que en horas de consulta se encuentran de guardia, pues esto lleva a que se sobrecarguen las consultas del resto, y es algo que se viene dando desde hace tiempo, lo que produce gran malestar entre los usuarios y los facultativos pues se ve mermada la calidad del servicio. Que ignora si sería cosa de la dirección médica o del Principado.

Adelaida (Participación) informa que se puede dar traslado a la Concejalía para que lo traslade a la Dirección del Área Sanitaria.
Carmen (AVV. de la Luz) hace mención al CTA, se queja de las modificaciones hechas en la Luz con relación a las líneas de autobuses que hacen el servicio, que se han reducido de 4 a 3, y que los horarios son deficientes, (retrasos con prolongaciones de espera) y los fines de semana aún es peor, cosa que no se entiende pues hay menos densidad de tráfico.
Se plantea retomar el grupo de trabajo de transporte público, como algo prioritario dado el descontento y la demanda general de las diferentes zonas.
Pregunta sobre el parque que se iba a hacer en C/ Pizarro, se dijo sería a finales de año. Sta.  Apolonia, era otro de los proyectos y aún no se ha empezado.

Aarón (Cofella) presenta una queja que posteriormente será compartida por las diferentes asociaciones que asisten a la reunión sobre la necesidad de tener un proyecto técnico de un Ingeniero en seguridad para lo relativo a las fiestas locales, el coste es muy elevado y eso merma sustancialmente los presupuesto que tienen para las fiestas, siendo esto uno de los eventos más participativos de los vecinos de las zonas, les resulta sorprendente que si todo lo que se contrata tiene ya su seguro, y su fichas técnicas de seguridad tengan que volver a realizar otra.

Carmen (AVV. La luz) hace referencia a su vez de que ahora también hay que tener aseos públicos… parece que lo que se pretende es que no se hagan fiestas, pues los presupuestos de que disponen son muy ajustados.

Fuen (Participación) Informa que es una Ley de obligado cumplimiento, y el ayuntamiento tiene que exigir que se cumplan los requisitos que en ella figuran.
Se quejan que el ayuntamiento no tiene subvenciones para fiestas, pero podría ser una de las aportaciones a presupuesto como demanda. La queja generalizada es todas las trabas que les están poniendo para cualquier actividad.

Surge la inquietud por parte de Conchita (AVV. Marapico-Villalegre) de cómo atraer la juventud a las asociaciones para participar pues todas se están manteniendo con personas de bastante edad, y no ven el relevo generacional, Aarón, (Cofella) como joven integrante de un grupo, le dice que no es tan complicado que intentará contactos con gente de su zona para participar.

Aarón, (Cofella), hace hincapié en la necesidad de Internet para hacer los trámites de las diferentes asociaciones, pues a los jóvenes que tienen que combinar trabajo y movimientos asociativos les resulta complicada la gestión de documentos físicamente mientras que a través de la Web sería un momento.

Sin más temas que tratar finaliza la reunión a las 18.45 horas.
Servicio de Participación y Ciudadanía

C/ Sabino Álvarez Gendín, 26 - bajo. 33402 Avilés.  Tel. 985-129098. participacion@ayto-aviles.es
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