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ACTA DE CONSTITUCIÓN CONSEJO DE PARTICIPACIÓN
 DE ZONA 4 DÍA 19/11/2015

LUGAR: Complejo Deportivo Avilés, (Polideportivo Quirinal)
HORA: 17:00. Horas
PARTICIPANTES: En representación de las siguientes asociaciones y personas a título individual:

· A.VV. El Quirinal, (Mª Antonia Rodríguez Fernández)
· A.VV. La Atalaya, San Cristóbal (Mª del Carmen Suárez García, Mª José Suárez Gutiérrez)
· AMPA CEIP. El Quirinal (Javier García Menéndez)
· Caritas Arciprestal de Avilés (Verónica Canel)

· AMPA Colegio Salesianos Santo Ángel (Andrea Rodríguez Gándara)

· Asociación Sabia Nueva Distrito 33 (Mª Rosabel Montiel Baro, Patricia Herrero Sánchez)

· Entainar (Mª Eva  Iglesias Llaneza)

· Asoc. Retina Asturias (Andrés Mayor Lorenzo)
· UGT Avilés (Mª Ángeles López Fernández)
· Asoc. Pro Defensa de los Servicios Públicos Avilés/Comarca ( Xosé Francés Rodríguez)
· Vivir en Positivo (Lázaro Blanco Sabin)

· FUNDAVI, (Ignacio Diaz Cela)

· Aviles Stadium Club de Fútbol, (Miguel Miguel Gutiérrez)

· A título individual,  Reynaldo de Frutos Martín

· A título individual,  Patricia Patallo Valea
· A título individual, José Juan Fernández Arias  

· A título individual, Jesús Gómez González  ( Avilés Pedalea Zona 1)
Miguel Ángel García Balbuena (Concejal de Participación Ciudadana y Cooperación Internacional), Fuen, Merche, Flor (Servicio de Participación y Ciudadanía),
 Excusan su asistencia:
· Cruz Roja Española Asam. De Aviles, (Alejandro Vigil Morán)
· A título individual, ( Santiago Calvo Castro)

· A título individual, ( Ignacio González Vázquez)

Actúa de secretaria la funcionaria Adelaida Fernández Brañas, por delegación de la Secretaria Municipal. 

ORDEN DEL DIA:
1. Elección de representantes de consejos de zona para:

· El Consejo de Ciudad
· Apoyo a la presidencia y la secretaría en cada consejo.

2. Proceso de aportación a presupuestos municipales y constitución del grupo de trabajo.
3. Otras Informaciones de interés de la Zona
Tras una presentación inicial de las personas asistentes, se excusa al Concejal de Participación Balbuena por encontrarse en el Pleno, el cual se incorpora  con posterioridad. Se continúa con el orden del día.
1. Elección de representantes del consejo de zona 4 
· Consejo Ciudad
El Consejo de Ciudad es un órgano de participación, regulado en el Reglamento de Participación Ciudadana (RPC. Artículos 25 a 27) con funciones de estudio, debate, consulta y propuesta en determinados temas de interés colectivo para el conjunto de la ciudad como son: el plan estratégico, grandes proyectos, el planeamiento urbanístico general, los criterios genérales de los presupuestos y el programa de la actuación municipal para la legislatura.

El RPC establece la composición de este órgano máximo de participación, entre los que figuran 2 representantes por cada uno de los Consejos de Participación de Zona: 
· Un representante de las asociaciones de vecinos

· Un representante del resto de entidades y personas a título individual que conforman el consejo de zona
Por los/as representantes de las asociaciones de vecinos de  la zona 4, se presentaron voluntarios/as no habiendo objeción alguna  por parte de los presentes.

Saliendo elegidos como titulares y suplentes:

· Titular, Mª Jesús Vázquez, (A.VV. El Quirinal)     
      

· Suplente, Carmen Suárez. (AVV, San Cristóbal 

Se pasa a la elección de los suplentes,  para ello varias personas proponen como  posibles candidatos/as. A continuación se pasó a la votación resultando:

· Titular,   Reynaldo de Frutos ( A título individual)
· Suplente,  Andrés Mayor, (Retina Asturias)

· Elección de vicepresidente/a y vicesecretario/a del Consejo  de Participación de Zona 4. 
La “Normativa interna de funcionamiento de los Consejos de Participación de Zona” establece (art. 5 y 6.4) la posibilidad de contar con una persona como vicepresidenta y otra de apoyo a la secretaria entre los componentes del Consejo.
   La elección se ha realizado de forma voluntaria a instancia de las propuestas, no habiendo objeción al respecto por parte de los presentes, saliendo elegidos:
· Vicepresidencia, Lázaro Blanco, (Asoc. Vivir en Positivo) 
· Vicesecretaria, Patricia Herrero, (Asoc. Sabia Nueva)
· Apoyo, Alejandro Vigil, (cruz Roja)
Todos los puestos tendrán una duración de 4 años coincidiendo con la legislatura.
2. Proceso de aportación a Presupuestos Municipales y constitución del grupo de trabajo.
Se hace entrega a los asistentes de un documento con el resumen de cómo se lleva a cabo el proceso de aportación a los Presupuestos Municipales desde la ciudadanía.
Fuen, hace una exposición de  su  contenido y  la situación en la que nos encontramos en la actualidad en cuanto a las fechas y la necesidad de presentar por parte de las entidades,  propuestas para poder incluirlas en las aportaciones presupuestarias del año 2016. Si bien se habían establecido unos plazos para ello, este año debido a las elecciones municipales y constitución de la actual Corporación, al parón del verano etc. los plazos se habían quedado muy lejanos, no pudiendo llevarse a cabo un proceso normalizado, no obstante se pide a las entidades presenten sus  propuesta antes del día 27 de noviembre de 2015 para poder incluirlos en los presupuestos de 2016.
Se presentará una sola propuesta  razonada por entidades, y personas a título individual,  ante  lel Servicio de Participación Ciudadana. Una vez recepcionadas, se transmitirán a los servicios municipales correspondientes, quienes realizarán una valoración técnica por cada una de ellas. Con esta información, en las siguientes reuniones de los Consejos se deberán debatir y priorizar aquellas que técnicamente sean viables.
En el mes de febrero de 2016 se hará el proceso en el que se trabajará el mismo esquema  que estaba establecido, lo que nos dará margen para hacer aquellas otras propuestas que cada entidad o asociación considere de interés para la ciudadanía, y que en el mes de julio, este proceso este finalizado y así  llevarlo a los presupuestos de 2017.
· Constitución del grupo de trabajo.

La elección se ha realizado de forma voluntaria, no habiendo  objeción al respecto por 
parte de los presentes.
· Verónica Canel, (Caritas de Avilés)

· Xosé Francés Rodríguez, (Asoc. defensa de los Servicios Públicos)

· Andrés Mayor, (Asoc. Retina Asturias)

· Miguel Miguel Gutiérrez. (Avilés Stadium C.F.)
3. Otras Informaciones de Interés para la Zona:
Informa Fuen sobre: 

El XII premio a la Labor al Voluntariado, que se viene dando a aquellas personas o entidades que por su 
labor con y hacía los demás destacan entre otros. En esta edición han sido premiados el grupo que hace labor de apoyo en las piscinas municipales a las personas con discapacidad, lo que es un soporte importante en el apoyo a la integración, cabe destacar que la edad de estas personas oscila entre los 85 años y los 35.
Otro de los premios ha recaído en la Asoc. Astarte, que recoge y recicla aquellos objetos informáticos, electrónicos y de nuevas tecnologías, que posteriormente se utilizan en entornos donde a las personas les sería muy complicado asistir a cursos de formación. En la actualidad participan en un programa de aulas solidarias en el municipio. También vende a empresas de reciclado “seguro” lo que no se puede reutilizar, y lo que se obtiene se emplea en programas o acciones relacionadas con la infancia tales como ayuda a niños/as con enfermedades raras y que sus tratamientos tienen un coste adicional.

El próximo día 10 de diciembre a las 19.00 horas, en la Casa de la Cultura de Avilés, tendrá lugar el acto de entrega de este premio y se invita a los asistentes al mismo.
Con motivo del Día Internacional contra la Violencia hacia las Mujeres 25 de noviembre 2015, se hace entrega del programa que se llevará a efecto desde diferentes entidades, Asoc. etc. como son  la VIII Marcha Comarcal contra la Violencia de Género, actos, talleres y conferencias. Se hace una reflexión sobre el año negro que tenemos con los continuos asesinatos de mujeres a manos de sus parejas.

Desde el Centro Municipal de Atención a Personas Sin Hogar se hace participe a  los presentes del programa que se llevará a efecto con motivo del Día de las Personas sin Hogar 29 de noviembre de 2015, que se desarrollará entre los meses de noviembre y diciembre, con diferentes actos así como puertas abiertas para que se pueda visualizar como es su funcionamiento y acogida aquellas personas que por una u otra razón han llegado al albergue y como han podido volver a tener un techo y su integración en la sociedad.
Andrea, informa a los asistentes, que en el Sto. Ángel, hacen recogida de juguetes y que los ofrecen por si conocieran alguna persona que los necesite, tendrían que ir a por ellos. 

Verónica ( Caritas) que en los contenedores de ropa instalados por Avilés se recogen también juguetes.

· Ruegos y preguntas. (Varios)
Se informa a los asistentes que se ha tenido alguna dificultad con la Intranet, pero que n poco tiempo estará disponible.

Que toda la documentación  así como la información relacionada con Participación Ciudadana se puede encontrar en http://avilesparticipa.org , 
Que es intención de este servicio hacer participe de la formación necesaria aquellas personas o entidades que lo precisen para el correcto uso de esta herramienta, que vendrá a facilitará notablemente la relación entre la ciudadanía.

· Varios.
Reynaldo. ( a título individual) entiende que debe de ser el Consejo de Zona el que debería elegir el Consejo Ciudad bajo su punto de vista; al hilo del tema Andrés (Retina) pregunta si el actual Consejo Ciudad está disuelto, a lo que Fuen  le confirma que sí y explica brevemente  el proceso para la elección del Consejo Ciudad.

Reynaldo continúa su intervención, manifestando que hay mucha gente nueva y desde el primer momento pretende ser crítico “sin acritud”. Muchos de nosotros Llevamos tiempo trabajando, y, es el momento de empezar hacer algo más. Hasta ahora no hemos pasado de de  hacer propuestas. Se consiguieron cosas pero nos estancamos, deberíamos ser más ejecutivos, más operativos. Tenemos que votar sin conocimiento de las personas que se presentan. Deberíamos reunirnos cada cierto tiempo los Consejos, los grupos de trabajo. Sacamos un Reglamento, entramos en el Consejo Ciudad, nos limitamos solo a presentar ofertas…, pero ¿qué más hacemos?.

Fuen, hemos hecho cosas, formamos los grupos de trabajo, espero que en esta nueva etapa, hagamos los presupuestos como habíamos decidido.
Reynaldo: entendemos lo que dices, pero es lo que tenemos, ser crítico no significa no valorar el trabajo hecho.

Andrés (Retina), tú has trabajado mucho, lo que tenemos es que evitar que tengamos la sensación de que esto no vale para nada.

Reynaldo, tenemos que hacer algo más.

Lázaro (Vivir en Positivo). En algunos casos estoy de acuerdo, sería importante que los que estamos trabajando nos conociésemos; hay una historia que cada uno podemos contar. Ignoramos que hacen otras entidades y los que vienen a título individual, no sabemos casi nada unos de otros.
Andrés: podemos marcar esto como objetivo.

Reynaldo: también puede servir como punto de apoyo.

Andrés, lo hablamos bastantes veces, no entenderemos los problemas, si no los conocemos.

Lázaro: la realidad social la seguimos, no así la problemática que tenemos que poner en común; la voz no llega aquí ni a nivel de calle. Lo que defendemos deberíamos ponerlo en común.
Fuen hace un recorrido de lo que se hizo hasta ahora, como el Reglamento, uso de los locales, proceso de aportación a los Consejos, actividades formativas …
José Juan (a titulo individual) pregunta que cuantas propuestas fueron presentadas y cuantas aceptadas, a lo que Fuen le responde que de 700 propuestas presentadas se han realizado 170.

Andrés: habría que revisar como han ido las propuestas y hacer un análisis.

Fuen: pues esto es un proceso paulatino, “ensayo, error”, aprendimos muchas cosas.

Xosé (Defensa de los S. Públicos), a mi no me resuelven los temas las Asociaciones de Vecinos, algunas  no son reivindicativas, solamente gestoras, hay veces que solo quedan los movimientos revindicativos.
· Movilidad.

Andrés, (Retina), manifiesta que sería interesante retomar el tema del transporte y la movilidad.
Fuen, quedamos en retomar el grupo para tratar ese tema.
Jesús (a título individual): debemos de pensar en un plan de movilidad donde primen las personasl
· Mantenimiento.
Andrea (AMPA Colegio Salesianos) se queja de la falta de limpieza en el barrio (Nodo) proliferación de ratas, problemas con el parque infantil, entre otros. Hace alusión a quien pertenece el barrio, pues si es una zona privada se asume como tal y se trabaja en ello pero si le corresponde al Ayuntamiento, deberían de hacerlo.

Andrés, al hilo de esto, pregunta qué en que situación está la Asociación de Vecinos de El Nodo en la actualidad. Andrea que es vocal de la asociación pone al corriente a los presentes de la difícil situación en la que se encuentra, tanto a nivel de directiva como de la posible retirada del local por parte de la Cofradía de Pescadores, pues son sus  propietarios, y solo se usa para jugar al bingo y coser. Además, estas actividades quedan reducidas a un número de personas muy concreto. Lo triste es que van a echarnos del local y luego costará mucho rehacer la asociación, que en la actualidad tiene una directiva ausente, a la cual ella pertenece como vocal pero que resulta imposible convocarla y ponerla a funcionar. Se podría hacer cosas interesantes pero tal como está todo no se puede hacer nada.

Fuen,  informa que según los pasos de la Ley de subvenciones, ahora tendrían que ir al Juzgado, por nuestra parte nos ajustamos a la ley y a los procedimientos, en lo que podamos os apoyaremos.
Sin más temas que tratar finaliza la reunión a las 19.00 horas.
Servicio de Participación y Ciudadanía

C/ Sabino Álvarez Gendín, 26 - bajo. 33402 Avilés.  Tel. 985-129098. participacion@ayto-aviles.es
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